

## POSTUPAK PREUZIMANJA OTPADA

Postupak preuzimanja otpada podliježe brojnim zakonskim zahtjevima i kompleksnoj proceduri, pa je važno naše klijente upoznati s cjelokupnim postupkom preuzimanja otpada. S obzirom da preuzimanje otpada mora biti sigurno i kvalitetno odrađeno, poštujući sve zakonske i sigurnosne zahtjeve, u nastavku Vam dajemo pregled i savjete oko najvažnijih stvari.

### **KONTAKT KEMIS-Termoclean d.o.o.**

Kao proizvođač ili posjednik otpada obvezni ste predati svoj otpad tvrtki koja je ovlaštena za obavljanje djelatnosti gospodarenja otpadom.

**Ako ste se odlučili za nas, za sve upite o uvjetima i cijenama preuzimanja otpada kojeg posjedujete, obratite nam se na:**

telefon: **+385 1 2406 301**  
e-mail: **info@kemis-termoclean.hr**  
fax: **+385 1 2455 331**

### **PONUĐA**

U pravilu su poznate sve vrste otpada koje se generiraju prilikom poslovanja neke tvrtke, s obzirom na djelatnost koju tvrtka obavlja. Na temelju vrste otpada, ključnih brojeva, količine te prema sigurnosno-tehničkom listu ili izvješću o ispitivanju fizikalnih i kemijskih svojstava otpada, dostavlja se ponuda.

**Ako se radi o uobičajenim vrstama otpada, naši komercijalisti će Vam u kratkom roku moći izraditi ponudu s uvjetima i cijenama.**

Za poslove industrijskih čišćenja, odmašćivanja ili zahtjevnijih poslova, ponuda se dostavlja nakon obavljenog terenskog pregleda. Ukoliko se radi o specifičnim vrstama otpada, potrebno je izvjesno vrijeme dok se ne dobije povratna informacija od obrađivača otpada, nakon čega će biti izrađena ponuda. Ukoliko klijent nema izvješće o ispitivanju fizikalnih i kemijskih svojstava otpada, upućuje ga se da kontaktira ovlašteni laboratorij za uzorkovanje i izradu analitičkog izvješća na temelju kojeg se dostavlja ponuda.

**Prihvatanjem ponude, klijent dostavlja narudžbu u pisanom obliku putem elektroničke pošte ili faksa.**

Komercijalisti potom dogovaraju termin s operativom koja obavlja odvoz otpada i/ili kemijsko ili neko drugo čišćenje na temelju zahtjeva klijenta.

### **KLJUČNI BROJ OTPADA (KATALOG OTPADA)**

Otpad se razvrstava prema Katalogu otpada, koji je usklađen s europskim popisom otpada (European List of Waste). Katalog otpada sadrži popis s više od 800 vrsta otpada sistematiziranog prema svojstvima i mjestu nastanka otpada, u 20 grupa.

Nazivi grupa i podgrupa u Katalogu otpada važni su u postupku određivanja ispravnog šesteroznamenkastog ključnog broja otpada.

**\* Zvezdica iza 6-znamenkastog broja otpada označava da se radi o opasnom otpadu.**

Pri određivanju ključnog broja otpada uvijek treba koristiti onaj ključni broj čiji opis što točnije odražava svojstva otpada. Točno određivanje vrste otpada važan je korak jer se na osnovi tog podatka kreće u osiguravanje optimalnog postupanja s istim.

Ako niste sigurni, naši komercijalisti mogu Vam savjetom pomoći u određivanju ispravnog ključnog broja otpada.

### **RAZVRSTAVANJE, PAKIRANJE I OBILJEŽAVANJE OTPADA**

Jedan od najvećih problema s kojim se suočavamo u radu s klijentima je pravilno razvrstavanje, pakiranje i obilježavanje različitih vrsta otpada. Primjerice, unutar istog spremnika nerijetko se zajedno pronađe ambalaža, različite vrste kemikalija, staklene i plastične boce itd., što sve skupa povećava opasnost, rizike i vrijeme rada, a samim time i ukupne troškove.

**Svaka vrsta otpada mora biti propisno razvrstana, zapakirana, deklarirana i adekvatno pripremljena za transport. PRAVILNO RAZVRSTAVANJE, PAKIRANJE I OBILJEŽAVANJE OTPADA PREDSTAVLJA MANJI TROŠAK !**

**Svako pakiranje otpada, odnosno kolet, mora biti označen naljepnicom sa sljedećim podacima:**

- naziv tvrtke posjednika otpada
- opis otpada, opisno (npr: izocijanat iz proizvodnje ljepila)
- ključni broj otpada.

Naljepnica mora biti dovoljno kvalitetna da joj se pod utjecajem otpada i vremenskih prilika ne smanji čitljivost u roku od godine dana.

**Opasni otpad\*** je potrebno obilježiti oznakama za svojstvo koje ga čini opasnim (H oznake). Poželjno je da uz H oznaku opasnosti otpad ima i piktogram opasnosti.

Ako na istom koletu postoji više vrsta otpada, svako pakiranje mora biti posebno označeno.

**Nepoznate tvari** u načelu ne preuzimamo! Ako je pak dogovoreno preuzimanje takvih tvari treba ih označiti s oznakom "nepoznato" i kratkim opisom u zagradi, npr.: NEPOZNATO (pH kiselo, vjerojatno kiselina).

#### **MINIMALNI UVJETI ZA AMBALAŽU**

Ambalaža mora biti stabilna, nedeformirana, mora podnijeti skladištenje od minimalno 1 godine, otporna na sadržaj koji se nalazi unutar nje, čista s vanjske strane, ne smije propuštati tekućinu, mora podnijeti manipulaciju viličarom i cestovni prijevoz. Opasne tvari moraju biti u originalnoj ambalaži ili ako je originalna ambalaža u lošem stanju, u ambalaži s UN kodom.

#### **NE PRIMAMO**

Ne primamo eksplozivne tvari i radioaktivne tvari!  
Za takve tvari moguće je direktno zbrinjavanje kod naših partnera koji su ovlašteni za njihovo zbrinjavanje. Molimo na takve materijale upozorite nas prilikom sklapanja posla.

#### **POSEBNE NAPOMENE U VEZI SIGURNOSTI**

Sav otpad koji je osjetljiv na temperaturu skladištenja, vrlo reaktivne i ostale opasne tvari, u smislu sigurnosti treba posebno najaviti prilikom dogovora oko odvoza.

Vaš otpad proći će mnogobrojne procese od kojih će neki uključivati udarce, usitnjavanje, lomljivu, spaljivanje i sl., pa Vas molimo upozorite naše djelatnike o svim specifičnim opasnostima Vašeg otpada prilikom ugovaranja posla. **Svako Vaše upozorenje može spriječiti materijalnu i ekološku štetu i/ili spasiti ljudske živote.**

#### **TRANSPORT OTPADA**

Molimo Vas osigurajte nesmetan pristup našim vozilima za preuzimanje i odvoz otpada.

Transport otpada je reguliran Zakonom o prijevozu opasnih tvari koji je identičan u svim zemljama EU. Baselska konvencija o prekograničnom kretanju otpada regulira postupke prekograničnog kretanja opasnog i drugog otpada. Zbog toga transport mogu obavljati samo certificirane tvrtke sa specijalnim vozilima kojima upravljaju posebno obučeni i certificirani vozači, a svaki kamion mora posjedovati niz dozvola za prijevoz otpada.

Ako se otpad izvozi i ako se fizikalno-kemijska analiza obrađivača otpada razlikuje od analize proizvođača otpada, referentnom se smatra analiza obrađivača. Proizvođaču se dostavlja analiza i fotografija kao dokaz.

Surađujemo s modernim postrojenjima u zemljama EU koje imaju obvezu poštivanja visokih EU standarda zbrinjavanja i obrade otpada.

#### **PRATEĆI LIST I OČEVIDNIK OTPADA**

Uz pošiljku otpada obvezni ste predati prateći list koji sadrži informacije o vrsti i količini otpada i druge potrebne informacije. Uz prateći list eventualno se predaje i Dnevnik rada ukoliko je bilo dodatnih poslova na mjestu odvoza.

Mi ćemo Vam prilikom preuzimanja pošiljke otpada potvrditi preuzimanje pošiljke ovjerom pratećeg lista.

Za svaku vrstu otpada dužni ste voditi Očevidnik o nastanku i tijeku otpada.

**Vaša odgovornost za otpad prestaje nakon što smo na propisani način preuzeli otpad i ovjerali prateći list.**